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Milí čtenáři! 
 

Držíte v rukou poslední číslo roku 2013. Toto 

vydání Junioru je pravý pelmel, tedy směsice 

všeho, co se za poslední měsíc odehrálo. Jelikož 

se blíží Vánoce, samozřejmě nechybí i sváteční 

témata. Všichni  ve škole  se připravují na 

tradiční školní Vánoce a těší se na prázdniny, tak 

doufáme, že vám Junior to čekání zkrátí. 

 

 

 

 
 
 
 

ZOOM – zprávičky ze školy 
 

Jablečný závin 
V letošním školním roce byla bohatá úroda jablek na školním 
pozemku, a proto dívky z 8. a 9. ročníku v hodinách vaření upekly 
jablečný závin, který jste si měli možnost  koupit k svačině.  
Náklady na  pečení:  
Ingredience 740 Kč, škrabky na jablka 110 Kč 
Zisk: 525 Kč 
Peníze z výtěžku budou použity na zakoupení sazeniček bylinek na 
školní pozemek. 

 
Sběr psacích potřeb zn. Tornado 
Od  začátku školního roku se můžete zapojit do sběru 
vypotřebovaných per značky Tornado. Nepotřebná pera a linery  
odevzdávejte svému třídnímu učiteli. 

 
!!!Pozor změna!!! 
První divadelní představení  ve znojemském divadle se uskuteční 
mimořádně už  v úterý 21. ledna 2014 od 11 hodin. Jmenuje se Komedie o 
zkrocení a  zahrají ho herci divadelního souboru Rotunda Znojmo. 
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NÁVŠTĚVA  KNIHOVNY 
 

   V úterý 26.11. se žáci ze 3. třídy vydali do naší Knihovny. Ohromily nás nově 

zrekonstruované prostory , nádherně barevně vyvedené vymalování  stěn,  podium 

a hrací koberce, kde se  mohou čtenáři v klidu a pohodlí začíst do knížky. Pokud 

mají chuť, zahrají si  velkou hru Člověče nezlob se nebo jdou na počítače, které 

jsou zde nově umístěny. Opravdu Knihovna  září novotou. 

   Po prvním rozhlédnutí se žáci  usadili do nových sedacích pytlů a zaposlouchali 

se do vyprávění o podzimu a Josefu Ladovi, jehož obrázky k podzimu 

neodmyslitelně patří. Vyrobili si ježka z listů a jako bonus si mohli každý půjčit 

jednu knihu domů. Byla radost se dívat, jak všichni sedí a tiše čtou. Ale ne proto, 

že by jim to někdo nařídil, ale proto, že sami chtěli a těšili se z dané knížky. 

  Díky projektu, který knihovna zařídila pro žáky 1. – 3.tříd mají děti legitimaci 

zdarma. Od 4. třídy platí 60 Kč.  Myslím si, že za to patří knihovnicím velký dík.  

 

„Květiny a knihy jsou pro mnoho lidí právě tak nezbytné jako 

denní chléb.“ 

Honoré de Balzac 

                                                                                                     
                                                                                   Mgr. Andrea Třetinová 

 

 

Vánoční VTIPY A VTÍPKY 

Dea z  

Malá Anička dostane pod stromeček obálku se stovkou. Maminka říká: „Jak se 

říká tetičce, Aničko?“ A Anička na to: „Stará držgrešle?“ 

Ptá se paní učitelka Pepíčka Kalianků: "Tak co jste měli pod stromečkem?" - 

"Prosím, paní učitelko, stejně jako loni, stojan!" 

IKEA - Umělý vánoční stromek - příbalový leták: 

Tyčka - 1 ks 

Větve - 46 ks 

Jehličí - 13 543 kusů 
Montážní lepidlo - 3 litry 

-1*C Deci ditelným. 

Rusové jedí zmrzlinu a popíjejí studené pivo.  

-4*C Pes se ti snaží nacpat do postele.  

-8*C Bezdomovci vlézají na noc do krabic.  
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Za  školou… 

V této rubrice jsme se věnovali zatím výhradně žákům naší školy. Ale co dělají za 

školou učitelé? Jaké mají zájmy, koníčky, co je baví? 

Děti v dramatickém kroužku si zahrály na novináře a připravily si do této rubriky 

rozhovory s některými učiteli.  

 

Rozhovor s paní učitelkou Mgr. Hanou Štěpánovou 

 

Co děláte ve svém volném čase? 

Hlavně sportuji. 

Která aktivita Vás baví nejvíc? 
Nejraději jezdím na kole. 

Proč jste si vybrala tuto aktivitu? 
Jsem ráda na čerstvém vzduchu. 

 Jak dlouho tuto aktivitu děláte? 
Od prvních krůčků. 

 Co Vás nejvíc baví na sportu? 

Je to pro mě relaxace. 

Víme o Vás, že moderujete různé akce, jak dlouho se tomuto věnujete? 

Od školní docházky. 

 Máte nějaké úspěchy v tomto oboru? 
Vše považuji za úspěch. 

Máte nějaký vzor? 
Ano, je to Marek Eben. 

Chtěla byste se této činnosti  věnovat i v příštích letech? 
Určitě ano. 

 

                                            Pro Junior připravila Valentýna Stehlíková, 5. tř. 

 

O neposedné Isabele 

( pohádka na pokračování ) 
 

Zuzana Brňáková a Sabina Kunčíková 
 

Kapitola třetí  
SŇATEK 
  

  V altánku si princ klekl na koleno a řekl: „Vezmete si mne za 
muže?“ Bela se začervenala a odpověděla: „Ano, ale co vaši rodiče, 

princi? Těm to musíme říct. Ale co když nebudou souhlasit?“ 

„Budou! Pojďme jim to říct teď!“ Rozběhli se do trůnního sálu. 

  „Otče, matko, budu se ženit,“ říká princ. „No, konečně, že jsi 

někoho našel. A kdo je ta šťastná?“ptá se matka. „To je ona,“ 

ukáže princ na Isabelu, která tam stojí v roztrhaných šatech. „To 
je vyloučeno!“ zvolala matka. „Ale já ji miluji!“ vykřikl princ.  

„Vždyť je celá roztrhaná a ušmudlaná ,“ bědovala matka. „Ale 

kdyby se umyla, oblékla, změnili byste názor?“ „ Tak dobrá, ale 

když se nám nebude líbit, odvedeš ji tam, kdes ji našel!“ 

  Poručili služkám, aby nachystaly koupel a nádherné zlatem 
vyšívané šaty a Isabela se umyla, oblékla a učesala. Když vešla 

v nádherných šatech do sálu, všichni byli ohromeni její krásou. 

Princovi zářily oči jako hvězdičky. „ Tak co, matko, už mi dovolíte 

se s ní oženit?“ „Ano, dovolím.“  „Hurá, hurá, bude svatba!“ zvolal 

princ. 

  Najednou se objevil skřítek Felix, poklonil se, sundal si klobouk 
a mávnutím vyčaroval nádhernou svatbu. 

Zazvonil zvonec a pohádky je konec! 
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Příroda v prosinci 

 
Co teď kvete?                       Kteří ptáci tu teď jsou?            Stopy ve sněhu (téma lednového čísla) 

Čemeřice černá                        Červenka obecná                         Králík divoký 

Kokoška pastuší tobolka            Hrdlička zahradní                         Zajíc polní 

Ptačinec žabinec                       Volavka popelavá                        Srnec obecný 

Pampeliška lékařská                  Vrabec polní                                Jelen lesní 

Rozrazil perský                          Budníček menší                           Prase divoké  

Sedmikráska chudobka              U krmelců a újedišť                  Veverka obecná 

Ptáci na krmítku                     Srnec obecný                               Kuna lesní 

Sýkora koňadra                         Jelen lesní                                    Lasice hranostaj 

Sýkora modřinka                       Prase divoké                                 Zimní úkryty v krovech a sklepích 

Sýkora uhelníček                       Liška obecná                                Plch velký 

Zvonek zelený                           Káně lesní                                    Netopýr rezavý 

Brhlík lesní                                Sova pálená                                  Netopýr velký 

Kos černý                                 Krkavec velký                              Babočka paví oko 

Pěnkava obecná                        Vrána obecná černá                     Babočka kopřivová 

Hýl obecný                                Vrána obecná šedá                       Zlatoočka obecná 

Dlask tlustozobý                                                                             Komár pisklavý 

Strakapoud velký                                                                            Slunéčko dvojsečné                   J.V. 

 

 

 

NOVÁ SLOVA 

NEOLOGISMY 
Přemýšleli jste někdy nad tím, jestli byste dokázali sami vymyslet nové slovo, 
které by se opravdu povedlo, používalo , a dokonce přešlo i do cizích jazyků? 
Znáte vůbec nějaké české slovo, které by se užívalo po celém světě? Ne? Ale 
určitě znáte, je to slovo  
ROBOT – toto slovo použil ve své divadelní hře  R.U.R. Karel Čapek , vymyslel 
ho jeho bratr  Josef Čapek a po celém světě se používá pro označení umělé 
bytosti či přístroje. 
Žáci z 2. třídy vytvářeli v  hodině českého jazyka nová slova.   Tak  co, najdete 
tam nějaké podobné slovu robot? 
 

Dalen      JELEDA              Krychal 

ADELTKA                    Atkafín              JAKŮŇ 

KOPANILA            Kolada žirka 

Nakrčka                                teraži 

Markuňtí               Kubjalev                         Selona 

Chamižel                laželmi 

CHALAVA 
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Za  školou… 

 

Rozhovor s p.u. Mgr. Markem Ostrovským 

 
Co děláte ve svém volném čase? 

Hraji fotbal, tenis, kuželky, divadlo. 

 Která záliba Vás baví nejvíc? 

Tenis.  

 Proč jste si vybral právě tento sport? 

Protože ho hraji teprve od prázdnin a vše nové mě vždy baví nejvíc. 

 Máte nějaký vzor? 

Ne. 

 Co Vás nejvíc baví na té aktivitě? 

Je to pro mě nový sport  a při každém tréninku se naučím něco nového. 

Máte již nějaké úspěchy v tomto oboru? 
Zatím na mě čekají.:-) 

 Chtěl byste se této činnosti věnovat i v příštích letech? 

Určitě a doufám, že se budu jenom zlepšovat. 

 

Pro Junior připravila Valentýna Stehlíková, 5. tř. 

 

 
 
 

Jak si vyrobit krmítko 

Pracovní postup: 

1.Nejprve si nařežeme 2 cm silné prkénko na jednotlivé díly podle návodu. Dno 

našeho krmítka pro ptáky má čtvercový tvar a rozměry 18 na 18 centimetrů. Čtyři boční 

stěny, které v dalším kroku přitlučeme ke dnu, mají 18 cm délku a budou vysoké 4 cm. 

2.Výrobu krmítka pro ptáky začneme základy. Prvním komponentem, který si 

vyrobíme, bude dno a boční stěny. Ke dnu přitlučeme všechny čtyři stěny podél každé 

hrany. Zvolili jsme 2cm tloušťku prkénka, abychom mohli díly přitlouct snadno 

hřebíky. Tenčí by nám mohlo činit potíže. 

3. Dalším komponentem bude hranolek a závěsný háček. Pokud má závěsný háček 

špičku a spirálu, stačí tlakem ruky zatlačit na dřevo a otáčet háčkem pohyby doprava. 

Háček se nám pěkně navrtá do hranolku, na háček pak můžeme později věšet potravu 

pro ptáky. 

4. K hranolku s háčkem nyní přitlučeme stěny stříšky. Střecha krmítka pro ptáky bude 

mít délku 26 cm, ptačí krmení tak lépe uchováme před vnějšími vlivy, jako je například 

vítr nebo mokrý sníh, ocení to jistě i ptáčci, kteří budou více v suchu. 

5. Uprostřed stříšky navrtáme očko pro pověšení krmítka pro ptáky v přírodě. Můžeme 

použít i dvě očka pro lepší stabilitu, záleží na vás. Vyrobené krmítko budeme umisťovat 

do volného prostranství a klidném a přehledném místě, minimálně 1,5 m nad zemí a 

alespoň 2 m od nejbližšího stromu. Na strom budeme krmítko zavěšovat pomocí drátu. 

6. Blížíme se konečně k vyvrcholení naší práce. Ke dnu zevnitř natlučeme boční stěny 

ptačího krmítka. Dbáme na to, aby nám nikde netrčely konce hřebíků ze dřeva, ptáci by 

se mohli o hřebíky poranit.. 

7. A nakonec k bočním stěnám připevníme stříšku. Ručně vyráběné jednoduché 

krmítko pro ptáky máme hotové. Teď už jen promyslet vhodné umístění a správný 

výběr potravy pro ptáky. 

 

     
                                                                             

  Jakub Vavřík,5.tř. 
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 Okénko 

do přírody 

                                                                                    

 Okénko 

do přírody 

   
Krmítka na pozemcích školy 

  Na jedné z prvních schůzek žákovského parlamentu navrhli zástupci z páté třídy 

výrobu krmítek pro ptáky, jejich rozmístění  okolo školy a využití při výuce 

přírodovědy a přírodopisu. 

  Protože nezůstalo jen u návrhu, ale páťáci se do tohoto úkolu pustili s chutí, stojí 

před okny  jejich  třídy první krmítko, kde můžete ptáky nejen krmit, ale pozorovat, 

jaké druhy se v okolí školy vyskytují. 

  Chtěli byste si také krmítko vyrobit  doma? Jakub Vavřík vám připravil podrobný 

návod a také se ve svém okénku do přírody  tomuto tématu věnuje. 

 

Ptáci na krmítku 

V zimě můžeme pozorovat naše pěvce na krmítku. Někdy to jsou zajímavá 

pozorování. Nám tam moc druhů nelétá. Ale přiznám se,že když tam přiletí vrabci 

domácí, tak zrovna nadšený nejsem. 

 

Naši pěvci: sýkora modřinka,vrabec domácí a stehlík obecný. 

Stehlík obecný (poslední fotografie) - Careduelis careduelis 

Třída:Ptáci (Aves) Řád : Pěvci (Passeriformes) Čeleď: Pěnkavovití (Fringillidae) 

Popis: Měří 12 cm a váží kolem 16 g.Je to náš nepestřeji zbarvený pěnkavovitý pták.Hlavička je černo-

bílo- červeně zbarvena, na křídlech je žlutý pruh.Samičky mají červenou masku na obličeji menší než 

samečkové,dosahuje jim jen k oku.Mladí ptáci tuto masku nemají vůbec. 

Prostředí: Žije v lesích,ovocných zahradách,podél toků řek a na hrázích rybníků.Szehlík obecný je stálý 

pták,v zimě se spojují skupinky v hejna a potulují se po okolí. 

Potrava:Živí se semínky bodláků a lopuchů,které vtahuje svým zobákem. 

Poznámka: Zpívají i samičky.                                                                              Jakub Vavřík, 5. třída 

 

 

Dopis Ježíškovi 
 

Milý Ježíšku, 
 
  předem mého dopisu Tě zdravím z mého domova. Uplynul 
rok a budou opět Vánoce. 
  Chci poprosit o několik dárků pro mě i mou rodinu. Trochu 
jsem zlobil, ale určitě se polepším. Moc bych si přál stavebnici 
lego, nějaké oblečení – kalhoty, tričko, pyžamo. Také si přeji 
hru na X –box 360. 
  Také bych chtěl poprosit o pár dárků pro mého bratra 
Matěje. Moc by si přál stavebnici lego, autíčka, boxovací pytel 
a také oblečení. 
   Mým rodičům bys mohl také něco přinést. Tatínkovi by se 
určitě líbilo nějaké pracovní nářadí a oblečení. Pro mou 
mámu bych si přál voňavku, oblečení a novou pánev, aby nám 
mohla dělat palačinky. Také si přeji, abychom byli šťastní a 
zdraví. 
  Doufám, že nám nějaké dárky, co si přeji, doneseš. Předem 
Ti děkuji a budu se těšit, že mě nezklameš! 
 

                                                               Tvůj Filip Brabec 
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Mikuláš a čerti ve škole 

( fotografická reportáž  ) 

  + 
. 

   
 

   

 
 

 

 

   

Štědrý den u nás doma 
 

  Vánoce jsou svátky klidu, pohody a radosti z toho, že se celá rodina sejde. Náš 

Štědrý den začíná tím, že se všichni vyspí do růžova a naladí se na tento 

výjimečný den. Ráno společně posnídáme tradiční vánočku od babičky s kávou a 

kakaem. Potom to všechno začne. 

  Nejprve pomůžeme mamce v kuchyni. Připravíme suroviny na bramborový salát 

a kapra. Oloupeme a opražíme mandle. Společně s taťkou a mojí mladší sestrou 

vyrábíme lodičky z ořechů. Také dozdobíme obývák a zapálíme svíčky pro 

příjemnou atmosféru. 

  Následuje procházka. Většinou s námi chodí i známí se svými dětmi. Projdeme 

téměř celý Krumlov. Po dlouhé a vyčerpávající procházce se stavíme na svařák a 

čaj. Popřejeme si šťastné a veselé Vánoce a rozejdeme se zpět do svých domovů. 

  Když přijdeme domů, mamka s taťkou si na zahřátí uvaří kávu a my se Sabkou 

horkou čokoládu. Koukáme se na pohádky, ale za chvíli už je čas nachystat na 

stůl, začít s přípravou večeře a slavnostně se upravit  na nadcházející sváteční 

večer. 

   Kolem páté hodiny je vše  připraveno  a začneme konečně jíst. Po výborném 

jídle ze stolu sklidíme, připravíme cukroví a opražené mandle. Chvíli jen tak 

sedíme a posloucháme koledy, jíme cukroví a pozorujeme lodičky, jak plavou po 

vodě. 

  Potom si jdeme zapálit prskavky a ohňostroj. Když už nám je zima, jdeme 

zpátky do tepla. A teď už jenom čekáme, až zazvoní zvonek. Je to tady! Zvonek 

zvoní. Vejdeme do obýváku, kde stojí nádherně ozdobený stromeček 

s prskavkami. Pod stromkem leží plno krásně zabalených dárků. Než se pustíme 

do rozbalování, zahrajeme se sestrou pár koled – já na flétnu a ona na keyboard. 

A pak už se jde na dárky! Sabka je všem rozdá a můžeme začít rozbalovat. 

Všichni se radujeme z dárků, které jsme dostali.  Pak už plní dojmů jdeme spát, 

abychom se připravili na další sváteční dny u babičky. 

  Vánoce mám moc ráda a snad to bude takhle ještě dlouho! 

 

                                                                              Eliška Kunčíková, 9.tř. 
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Vánoční kuriozity a zajímavosti 
Největší adventní věnec, který kdy vznikl, měří v průměru pět a tři čtvrtě metrů a vyrobil ho z 

plastových kelímků Mexičan Sergio Rodriguez Villareal.  

 

Kdo by chtěl mít doma opravdu nejvyšší vánoční stromeček, musel by probourat pár pater. 

Rozhodně nic do panelákového bytu. Ten dosud nej měřil na výšku 67,36 m. Byla to douglasská 

jedle. Vztyčili a ozdobili ji v Northgate Shopping Centre v americkém Seattlu v roce 1950. Stromek 

se převážel 32 kilometrů a celé dva dny trvala příprava ulic, kterými měl tenhle nadměrný náklad 

projíždět. Pro tisíce světélek, kterými se strom po ozdobení rozzářil, vyráběl energii samostatný 
agregát.  

 

Nejtěžší půst zažila o vánocích 1987 paní Brigitte Pierrová, která strávila týden v zavřeném 

obchodním domě Lorda and Taylor ve Washingtonu. Tato trochu zapomnětlivá jednaosmdesátiletá 

dáma se v něm zamotala 21. prosince a našli ji až v pondělí 28. prosince večer. Seděla na zadním 

schodišti a policisty požádala o šálek čaje. Po převezení do nemocnice se všichni divili, jak mohla 

vydržet sedm dní bez jídla a tekutin.  

Coby vánoční koledník se nejlépe osvědčil americký zpěvák Bing Crosby. Jím nazpívané verze 

písně White Christmas (Bílé Vánoce) se prodalo po celém světě vice než 100 milionů kopií, což je 

rekord. Nahrávka je opakovaně vydávána každý rok od roku 1942. Poslední velký úspěch u 

posluchačů zaznamenala v roce 1998, kdy se udržela v britských hitparádách nepřetržitě po tři 

týdny.  

Pokud tuny vánočních přání, které každý rok dostanete, hodíte po skončení svátků klidu a míru do 

popelnice, možná neděláte úplně dobře. Třeba by se některá z nich dala v budoucnu dobře zpeněžit. 

Na aukci v britském městě Devizes byla roku 2001 vydražena dosud nejdražší vánoční 

pohlednice. Měří 13x8 cm a byla ručně okolorována britským ilustrátorem Henry Colem, který ji 

roku 1843 poslal své babičce. Kupec ji koupil za 20 000 liber, tedy v přepočtu za přibližně 890 000 

Kč. 

 

 

Dopis Ježíškovi 
 
 

Milý Ježíšku! 
 
Tak Ti zase po roce píšu. 
 
Minulé Vánoce nabyly nic moc, tak doufám, že se 
polepšíš!;-) 
Na Vánoce si přeji notebook a tablet. Pro všechny 
doma X-box 360, pro mámu něco do kuchyně, pro 
tátu nářadí, pro sestru nějaké holčičí nesmysly a pro 
psa kost. 
 
Ale hlavně zdraví pro celou rodinu!!! 
 
Nevadí, když nepřineseš vše. ( Ale aspoň něco!!) 
 

                                Tak díky. 
 

                                                                  Tvůj Vojta 
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OHLÉDNUTÍ ZA PLAVECKÝM VÝCVIKEM 

 

 
                                              Aneta Grasgruberová 2.tř. 

 

  
 

  

 

OHLÉDNUTÍ ZA PLAVECKÝM VÝCVIKEM 

 

 
                                                                             Tereza Plachá, 2. tř. 

 

Plavecký výcvik  je součástí výuky tělesné výchovy na 1. stupni ZŠ. 

Letos na plavání jezdili žáci z 2.,3., 4. třídy a I.Z. Všichni si to moc užili a  

ve vodě jsou jako doma. 
 

 
                                                                     Míša Herzánová, 2.tř. 


